Материал для родительского собрания по ПДД.

Посеешь привычку – пожнешь судьбу.
Безопасность дорожного движения – одна из основных проблем сохранения жизни и здоровья граждан. Особую тревогу вызывает детский дорожно-транспортный травматизм. Сегодня, когда ребенок с раннего детства знакомится со сложной техникой и становится участником дорожного движения, встает проблема его обучения основам безопасного поведения на улицах и дорогах, растет необходимость сознательного выполнения им требований Правил дорожного движения. Это прописные истины, которые должен знать каждый участник дорожного движения. Травмы, увечья, гибель детей – наша общая недоработка. Только мы, взрослые, повинные в том, что на дорогах гибнут наши дети.

Воспитать грамотного пешехода, обучить его Правилам дорожного движения невозможно без помощи родителей, ведь именно они образец поведения для ребенка.
Уважаемые взрослые: родители! Вовремя дайте своим детям необходимые знания и умения, чтобы им не пришлось приобретать опыт общения с дорогой самостоятельно. Наши дети смотрят на нас, подражают нам. Они прямо или косвенно повторяют наши установки, копируют наше поведение, к сожалению, зачастую абсолютно неправильное. Отношение к соблюдению культуры безопасного поведения на дорогах – не исключение. Пример родителей – один из основных факторов успешного воспитания у детей навыков безопасного поведения на улице. Значит, первый шаг к безопасности детей – научить соблюдать простые правила, ориентироваться в обстановке дороги, оценивать и предвидеть опасность. 

Уважаемые родители! 

Расскажите своим детям о предпосылках детского дорожно-транспортного травматизма в весенний период. В весенние дни движение на улицах становиться интенсивнее: выезжают и те водители, которые зимой обычно не ездят. Кроме того, в сухую солнечную погоду водители ведут свой транспорт быстрее, чем обычно. Поэтому, ежедневно напоминайте своему ребенку: «Переходи проезжую часть только по пешеходному переходу!» или  (если не пешеходного перехода):  «Прежде, чем перейти дорогу, внимательно посмотри по сторонам: налево, потом направо, затем опять налево и убедившись, что приближающийся транспорт отсутствует переходи дорогу».
Зима хоть и неохотно, но потихоньку сдает свои позиции. Дни становятся длиннее, солнце светит ярко. Яркое солнце коварно тем, что может ослепить как водителя, так и пешехода. Оно затрудняет определение расстояния до объекта. Бликующие под его лучами, автомобили кажутся нам одинаково далекими (или одинаково близкими). Скорость, с которой движутся автомобили, оценить в этих условиях тоже трудно. Поэтому даже в погожий солнечный день не забудьте предупредить ребенка об осторожности и внимательности на дороге!

Ребенок собрался на улицу. Он готов выйти за дверь квартиры, и все его мысли – о встрече с друзьями. 

Остановите! Напомните, что на улице, сразу во дворе – масса машин. 

Переключите его сознание, его внимание на дорогу, через которую он пойдет.

Помогите детям выбрать самый безопасный маршрут от дома до школы.

Разберите вместе с детьми типичные опасные дорожные ситуации, возникающие на дорогах, указывая на явную или  скрытую опасность в виде очень быстро едущих автомобилей, нарушающих правила. У младших школьников нет предвидения возможности возникновения опасности в быстро изменяющейся дорожной обстановке. К большому сожалению, очень часто школьники не осознают связи между своим поведением, своими поступками на дороге и аварийными ситуациями, приводящими к ДТП. Между тем, связь здесь самая прямая.
Во время каждой прогулки с детьми, похода в гости, за город учите их наблюдать за улицей и транспортом, анализировать встречающиеся дорожные ситуации, видеть в них опасные элементы, безошибочно действовать в различных обстоятельствах.

Находясь на дороге со своими детьми, показывайте пример и слушайтесь молчаливых помощников на дорогах – светофоров и дорожных знаков.  И тогда у вас все будет в порядке.

Запомните, что себя и вашего ребенка от несчастного случая вы убережете только безукоризненным соблюдением Правил дорожного движения. Если вы перешли с ребенком дорогу на запрещающий сигнал светофора, то он без вас сделает тоже самое.

У русского народа есть хорошая поговорка: «Посеешь привычку – пожнешь судьбу». Давайте будем сеятелями очень важных привычек у наших детей – привычек безопасного поведения на дороге.
