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г. Полысаево

2015 г.

Краткое описание проекта

Реализация проекта  «Наш город-территория здоровья» - это организация и проведение разных по направлениям и содержанию мероприятий для продуктивной организации свободного времени, профилактики вредных привычек, применения ПАВ, создания среди  подрастающего поколения и молодежи совместно с  детьми и подростками с ограниченными возможностями доступной и комфортной среды жизнедеятельности. Развитие социально-значимых качеств, необходимых для адаптации и интеграции инвалидов в социуме, через пропаганду физической культуры, формирование представлений о здоровом образе жизни, социализацию, обеспечивающих их полноценную жизнь в обществе и возможность самореализации. 
Актуальность проекта
В современном мире отмечается все возрастающее противоречие между потребностями человека в хорошем здоровье и неблагоприятными сдвигами, происходящими в сфере общественного здоровья не только физического, но и психологического.  Длительное время в российском обществе продолжается рост показателей заболеваемости и смертности, снижение продолжительности жизни как среди здоровых людей, так и среди людей с ограниченными возможностями здоровья (далее: с ОВЗ). 

Актуальной проблемой являются взаимоотношения между здоровыми людьми и детьми с ОВЗ, современное общество забыло, что такое толерантность по отношению друг к другу, поддержка и внимание к ближнему.
Долгое время считалось, что инвалид – это только его дефекты и ничего полезного для общества он не сможет принести, и оптимальный выход из сложившейся ситуации видели в его изоляции. Вспомним:  совсем недавно   мы и подумать не могли, о том, чтобы в обычный класс пришел учиться ребенок - инвалид, чтобы здоровый ребенок и ребенок-инвалид вместе принимал участие в каком-либо мероприятии или они вместе выполняли  сложнейшие задачи, помогали ветеранами сверстникам, попавшим в сложную ситуацию, а теперь активно продвигается идея об инклюзивном
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образовании, образуются волонтерские движения, реализуются совместные проекты, проводятся спортивные состязания и творческие фестивали. Практиковавшаяся на протяжении многих десятилетий изоляция инвалидов в специализированных учреждениях привела к тому, что общество как бы забыло об их существовании, оно не готово к встрече с ними ни психологически, ни в плане обеспечения им полноправного доступа ко всем материальным и духовным благам. Проблема употребления ПАВ среди детей и подростков с ОВЗ, становится сейчас, так же актуальна, как и среди детей и подростков без подобных проблем со здоровьем.  
В структуре общей численности населения города Полысаево более 3000 инвалидов, из почти 5 % - дети-инвалиды. В СОШИ №23 обучается 114 ребят с ограниченными возможностями здоровья. За последние  годы количество инвалидов резко возросло,   к сожалению, возросло и количество людей с ОВЗ, злоупотребляющих алкоголем, курением и наркотиками. 
Цели и задачи проекта
Цели: Основными целями проекта является пропаганда здорового образа жизни среди детей, подростков и молодежи с ОВЗ, совместно с детьми не имеющими проблем со здоровьем. Популяризация социально-одобряемых способов организации свободного времени  и создание условий для увеличения количества детей и подростков,  вовлеченных в оздоровительные и творческие мероприятия, а так же создание для детей с ОВЗ доступной и комфортной среды жизнедеятельности, развитие социально-значимых качеств, необходимых для их адаптации и интеграции в социуме, посредством организации совместных мероприятий. 
Задачи: создать условия и благоприятную обстановку для самореализации людей с ОВЗ, адаптация детей с ОВЗ  к  условиям реальной жизни, формировать навыки взаимодействия с окружающими,  повысить уровень социальной реабилитации детей с ОВЗ для преодоления ими ограничений жизнедеятельности в различных областях, повысить социальный статус людей с ОВЗ, создать дополнительные стимулы для саморазвития и совершенствования, внедрить новые технологии и формы организации рабо-
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ты, позволяющей максимально полно и эффективно реализовывать возможности  детей и подростов с ОВЗ и адаптироваться в обществе.
Социальная обоснованность проекта

    В наш стремительный век, в условиях смены экономической и политической формаций в обществе, которые вызывают многие негативные последствия,  мы все больше осознаем актуальность создания благоприятных и безопасных условий воспитания  подрастающего поколения и молодежи в формировании свободной, одаренной,  волевой, физически и патриотически развитой личности, устойчивой к негативному влиянию внешней среды, последствиям снижения воспитательного воздействия семьи и общеобразовательных учреждений,  усиливающемуся потоку негативной информации СМИ, пропагандирующей насилие, преступность, секс, алкоголь, табакокурение, наркоманию. 
   Именно эта проблема подтолкнула нас создать и реализовать проект «Наш город-территория здоровья»,  в рамках которого будет проведен ряд мероприятий: оздоровительные (соревнования с элементами ГТО, соревнования по мини-футболу и стритболу), социально-значимые (оказание адресной помощи ветеранам ВОВ и педагогического труда), профилактические беседы и занятия, фестиваль творческих идей и другое. 
   Насколько эффективно творчество и физическая культура могут бороться с таким явлением, как наркомания, курение и злоупотребление алкоголем? Помогает ли решать эту задачу существующая система воспитания? Чтобы ответить на эти вопросы, специалисты Всероссийского научно-исследовательского института физической культуры и спорта (ВНИИФК) совместно с Росспортом провели социологическое исследование. В опросе приняли участие старшеклассники и учащиеся средних учебных заведений. Всего более 9,5 тысяч человек из 14 городов России.
Обращение к данной целевой аудитории вполне объяснимо. Во-первых, молодые люди находятся в возрастной зоне, наиболее опасной для пристрастия к наркотическим средствам. Во-вторых, именно в образовательных учреждениях формируется отношение подрастающего поколения к здоровому образу жизни и ценностного отношения к своему
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    здоровью. В-третьих, на основе личного опыта и опыта одноклассников они могут высказать обоснованные оценки и суждения по данной проблеме. Результаты исследования показали, что молодые люди и подростки с ограниченными возможностями, которые являются активистами физкультуры и спорта, меньше утомляются, реже курят и употребляют спиртное, а также проявляют большую активность в общественной жизни. Таким образом 2/3 опрошенных считают, что оздоровительная, спортивная и творческая деятельность защищают подрастающее поколение от употребления алкоголя, табака и наркотиков. Выяснилось, что существующая система физического воспитания действительно сдерживает подрастающее поколение от приобщения к алкоголю и  наркотикам, но только в том случае, если способна сделать вышеперечисленные мероприятия  для ребят интересным времяпровождением. Но даже среди активистов 12,8% хотя бы один раз испытали на себе действие ПАВ.
    Все это говорит о стремительных темпах распространении наркомании     в подростковой и молодежной среде.
Значимая роль в деле профилактики наркомании принадлежит  преподавателям физкультуры: много зависит от их умения заинтересовать спортом ребят и наладить воспитательную работу. Организаторы данного исследования пришли к выводу, что необходимо эффективнее использовать потенциальные возможности физкультуры  в борьбе против наркотиков и психотропных средств, а также усилить антинаркотическую пропаганду. В Росспорте уверены, что занятия общей физической подготовкой и спортом способны переключить подрастающее поколение от нездоровых стимуляторов самочувствия и настроения - курения, спиртного, наркотиков. Однако чтобы по-настоящему увлечь им детей и молодежь, необходимо в корне менять систему физического воспитания в образовательных учреждениях, строить современную инфраструктуру, увеличивать количество учителей физкультуры, а также повышать качество их работы. 
   Для оценки эффективности нашей работы в данном направлении мы провели              анкетирование участников и намерены учесть полученные результаты в дальнейшей работе. 
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Вопросы анкеты обратной связи:

-Сколько Вам лет?

-Ваш пол?

-Вы учитесь, работаете?

-Заняты ли Вы какой либо деятельностью помимо школы (музыка,      спорт, рисование и др.), если да, то насколько регулярно?

-Имеете ли Вы вредные привычки? Если да, то какие?
-Пробовали ли Вы алкогольные напитки, табак, наркотические средства? Если да, то какие?

-Считаете ли Вы занятия физической культурой  залогом здоровья?

-Участвуют ли Ваши друзья и члены семьи в  мероприятиях,  проводимых в школе?

-Согласны ли Вы, что вредные привычки опасны для здоровья и жизни?

-Владеете ли вы навыками противостояния вредным привычкам?

-Как часто Вы помогаете пожилым людям и людям, оказавшимся в трудной ситуации?

-Достаточно ли спортивных, творческих и развлекательных  мероприятий проводится в нашем городе?

-Что такое, по Вашему мнению, ЗОЖ (здоровый образ жизни)?
-Ведете ли Вы здоровый образ жизни?

-Источники получения Вами информации о реализации проекта?

-Ваши пожелания и отзывы. Спасибо.
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План мероприятий в рамках реализации проекта
	№п/п
	Дата проведения
	Мероприятие
	Краткое описание мероприятия

	1
	12.11.2015.
ДЮСШ (стадион им. Абрамова А.Н.)
	Соревнования «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас!»
	Обучающиеся СОШИ №23, не имеющие противопоказаний к занятиям физической культурой  на базе ДЮСШ совместно со спортсменами и волонтерам молодежного движения «Поток» (волонтерское объединение «Интеграл») станут участниками соревнований с элементами ГТО. 

	2
	16.11.2015.

СОШИ №23
	Профилактическая беседа «Миссия-жить!»
	Представители Всероссийского общественного движения «Стоп Наркотик» под контролем педагога-психолога СОШИ проведут профилактическую и пропагандистскую беседу с учащимися.

	3
	16.11.2015.

МБОУ «СОШ 
№44»
	Товарищеский матч по мини-футболу под 
7
лозунгом  «Сорваться…только со старта!» 
	Учащиеся образовательных 
учреждений и 

волонтерское объединение «Интеграл» примут участие в соревнованиях по мини-футболу на первом снегу.

	4
	17.11.2015.

МБОУ ДОД ДЮСШ №2 (ул.Токарева 8)
	Товарищеская встреча по стритболу под лозунгом «Смотри в будущее, живи настоящим!»
	Учащиеся образовательных учреждений и волонтеры объединения «Интеграл» примут участие в соревнованиях по стритболу.

	5
	19-23.11.2015.
	Операция «Не оставим в беде» 
	Волонтеры объединения «Интеграл» окажут адресную помощь ветеранам ВОВ и педагогического труда.

	6
	19.11.2015.

СОШИ №23
	Фестиваль творческих идей под лозунгом «Ломаться…только в танце!»
	В СОШИ  №23 состоится творческий фестиваль среди юных художников, танцоров, вокалистов и представителей молодежных субкультур.

	7
	23.11.2015.

СОШИ №23
	Круглый стол «Наш город-
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территория здоровья» 
	В СОШИ  №23 с 
участием ДЮСШ и «Поток» состоится  подведение итогов,  обсуждение проблем и перспектив в работе по профилактике применения ПАВ седи детей и молодежи.

	8
	24.11.2015.

Развлекательный комплекс «Причал»
	Игра «Мы выбираем жизнь!»
	Среди участников проекта состоится дружественная встреча и игра в боулинг. 


Перспективы развития проекта и ожидаемые результаты
Проект «Наш город-территория здоровья»  является долгосрочным и перспективным, так как коллектив СОШИ №23 проводит постоянную работу по оздоровлению обучающихся на базе образовательного учреждения (спортивно-игровая программа «Наши рекорды Победе!», турнир по мини-футболу и пионерболу, игровая программа среди учащихся и родителей «Если мы едины-мы непобедимы!», конкурс рисунка «Мы за здоровый образ жизни» и другое), а так же является участником спортивно-массовых мероприятий, проводимых в ДЮСШ г. Полысаево («Веселые старты», мероприятия в рамках социально-значимых проектов: «День друзей», «Здравствуй, лето!» и другое).  Ребята, которые по состоянию здоровья не могут принимать участие в спортивных мероприятиях, самым активным образом участвуют в творческих конкурсах, развивая мастерство в рисовании, танцах, пении, игре на различных музыкальных инструментах, а так же делятся своими умениями со сверстниками и младшими.   
Мы надеемся, что осуществляя наш проект, мы создаем детям и подросткам с ОВЗ, проживающим на территории города дополнительные условия для преодоления ими ограничений жизнедеятельности  возможности равного участия в жизни общества наряду с другими гражданами, получить дополни-
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тельные средства реабилитации, заниматься физической культурой, творчеством, принимать участие в общественной жизни, улучшить социально-средовую адаптацию, мотивацию к активному независимому образу жизни и ее качество, привлечь внимание общественности к решению социальных проблем.

Реализация данного проекта поможет детям с ОВЗ почувствовать себя нужными и интересными обществу, обеспечить условия для физического и нравственного развития.

В ходе реализации проекта комплексы, психологические проблемы вызванные особенностями развития, будут хоть на немного забыты, а может быть даже преодолены, уменьшится возможность приобщения их к употреблению ПАВ,  сократится пространство для проявления девиантного поведения. Общение со сверстниками, интерес со стороны здоровых людей, опыт взаимодействия с окружающими, полученный в результате участия в совместных мероприятиях - все это позволит детям и подросткам с ОВЗ с уверенность входить в мир, который пока еще не всегда готов принять людей не таких как все.

Автор проекта заместитель директора по воспитательной работе О.В.Кудрявцева
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Управление образования Полысаевского городского округа 


Муниципальное казенное  образовательное учреждение 


«Средняя общеобразовательная школа-интернат №23»











